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Blok wolontariatu skierowany jest w pierwszej kolejności do koordynatorów 
wolontariatu i zawiera moduł wolontariatu, stron internetowych (zamieszczanie ofert 
pracy), projektów i akcji oraz sprawozdawczości.  
Blok placówek - Piąty blok – przeznaczony jest dla osób kierujących poszczególnymi 
placówkami lub wolontariuszy placówek (świetlice). Będzie on obejmował moduł 
placówek, sprawozdawczości, stron internetowych i biuletynu informacyjnego  
Zgłoszenia można dokonywać przez stronę www.caritas.zgora.pl w dziale szkolenia, 
telefonicznie lub drogą elektroniczną w Centrum Wolontariatu: 068 324 40 88 - osoba do 
kontaktu: Agata Obszańska, email: aobszanska@caritas.pl  i w biurze Caritas: 068 324 
43 30, email: gidziak@caritas.pl  
 
Zaplanowane są następujące terminy szkoleń: 
Gorzów Wielkopolski - Wyższa Szkoła Biznesu, ul. Myśliborska 30  
05.07 – 06.07.2008 
12.07 – 13.07.2008 
09.08 – 10.08.2008 
Zielona Góra - Zespół Szkół Elektronicznych i Samochodowych, ul. Staszica 2  
06.09.- 07.09.2008 
13.09.- 14.09.2008 
11.10.- 12.10.2008 
 
AKTUALNOŚCI DIECEZJALNEJ CARITAS 
 
Zapraszamy do regularnego odwiedzania naszych stron internetowych 
www.caritas.zgora.pl, gdzie na bieżąco zamieszczamy aktualne informację 
o wydarzeniach oraz o prowadzonych akcjach. 
Zachęcamy również do przekazywania aktualnych adresów e-mail, na które wysyłane 
są bieżące wiadomości diecezjalnej Caritas. 
 

 p. Marek Kwaśniak – 068 324 43 30 w. 28, mkwasniak@caritas.pl 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej 
ul. Kościelna 6; 65-064 Zielona Góra; tel. 068 411 02 75; fax 068 411 02 97 
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BIULETYN INFORMACYJNY 
CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ 

DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS 

 
NR (30) 2/2008 (czerwiec 2008) 

 
ZBIÓRKA PRZYBORÓW SZKOLNYCH 
Trwają przygotowania do zbiórki przyborów szkolnych dla dzieci pochodzących z rodzin 
potrzebujących "Z UŚMIECHEM DO SZKOŁY".  
Akcja zostanie zorganizowana w dnich 22-24 sierpnia br. na terenie diecezji 
zielonogórsko-gorzowskiej. Do udziału w akcji zapraszamy zarówno Parafialne Zespoły 
Caritas, jak i parafie, przy których nie istnieje PZC. Na naszej stronie internetowej 
w zakładce „Pliki do pobrania”, dostępna jest Deklaracja i zamówienie na bezpłatne 
plakaty, którą należy złożyć do 11 lipca br. 
Koordynacją akcji zajmuje się Centrum Wolontariatu. 
 

 
p. Beata Sobczak, p. Anna Tubisz 
– 068 411 02 80, 509 395 934 wolontariat.zg@caritas.pl 

 
SZKOLENIE FUNDACJI ROZWOJU DEMOKRACJI LOKALNEJ 
Fundacja Rozwoju Demokracji Lokalnej w Zielonej Górze, zaprasza do udziału 
w bezpłatnych szkoleniach w ramach projektu "Partnerstwo dla rodziny". 
Celem szkolenia jest wspieranie działań pomocy społecznej  i przygotowanie 
organizacji pozarządowych do działalności na rzecz pomocy rodzinie. Tematyka 
szkoleń to m.in. zapoznanie z aspektami prawnej ochrony rodziny, świadczeń 
finansowych na rzecz rodziny ze szczególnym uwzględnieniem osób 
niepełnosprawnych oraz techniki negocjacji i radzenia sobie z grupą w różnych 
sytuacjach. Zachęcamy wolontariuszy Parafialnych Zespołów Caritas oraz 
Kierowników świetlic do uczestnictwa w szkoleniu. Zdobyta wiedza i umiejętności 
będą mogły być wykorzystane m.in. podczas pierwszego kontaktu z osobami 
poszukującymi pomocy oraz do pomocy rodzinom dzieci, uczęszczających do 
świetlic. 
Szczegóły związane ze szkoleniem, znajdują się na stronie Fundacji. 
 
http://www.frdl.org.pl/zielona/zielona/pages/aktual_pliki/partnerstwo_dla_rodziny_zaproszenie.php  

 
POLSKA AKCJA HUMANITARNA – DOŻYWIANIE DZIECI 
Polska Akcja Humanitarna zaprasza do składania wniosków o dożywianie w ramach 
programu Pajacyk. Do 10 lipca można składać wnioski o dożywianie w ciągu roku 
szkolnego 2008/2009. Szczegóły dotyczące akcji oraz niezbędne informacje wraz 
z wnioskiem znajdują się na stronie internetowej Polskiej Akcji Humanitarnej. 
 
http://www.pah.org.pl/zapraszamy_do_skladania_wnioskow_o_dozywianie_w_ramach_programu_pajacyk,aktualnosci.html  

http://caritas.zgora.pl/pliki.php
mailto:wolontariat.zg@caritas.pl
http://www.frdl.org.pl/zielona/zielona/pages/aktual_pliki/partnerstwo_dla_rodziny_zaproszenie.php
http://www.pah.org.pl/zapraszamy_do_skladania_wnioskow_o_dozywianie_w_ramach_programu_pajacyk,aktualnosci.html
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DOFINANSOWANIE TWORZENIA ŚWIETLIC SOCJOTERAPEUTYCZNYCH 
 
Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej wystosowało do Urzędów Marszałkowskich 
i Dyrektorów Regionalnych Ośrodków Polityki Społecznej list w sprawie tworzenia 
nowych świetlic/ klubów socjoterapeutycznych dla dzieci i młodzieży. O dofinansowanie 
z tych środków ubiegać się mogą samorządy gminne lub organizacje społeczne, które 
podejmują działalność o charakterze socjoterapeutycznym. Jednostkowa kwota 
dofinansowania dla takiej placówki świetlicowej lub klubu wynosi 12.000 zł. 
Udokumentowane wnioski o przyznanie dofinansowania należy składać do 15 września 
2008. 
Szczegóły dotyczące konkursu wraz z formularzem wniosku znajdują się na stronie 
Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej 
 
http://mpips.gov.pl/userfiles/File/Departament%20Pomocy%20Spolecznej/rops_swietlice.pdf  

 
POSIEDZENIE DIECEZJALNEJ RADY CARITAS 
 
W środę 28 maja 2008 odbyło się posiedzenie Diecezjalnej Rady Caritas. Jej członkami 
są osoby duchowne i świeckie zaangażowane w działalność Caritas na terenie diecezji, 
głównie poprzez Parafialne Zespoły Caritas. Rolą Rady jest doradzanie dyrektorowi 
Caritas diecezjalnej przy podejmowaniu kluczowych decyzji dotyczących kierunków 
działania Caritas na terenie Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. 
W czasie środowego posiedzenia Rady omawiane były m.in. tematy związane 
z potrzebą wytyczenia nowych kierunków działania we współpracy Caritas diecezjalnej 
i PZC. Proces ten powinien sie dokonywać w oparciu o autentyczne potrzeby 
społeczności lokalnych, w których działają PZC i które one muszą nieustannie 
rozpoznawać, sygnalizować i poszukiwać sposobów na ich zaspokojenie. 
Omówione zostały także kwestie związane z wykorzystaniem środków 1% podatku. 
Środki te, w związku ze zmianą sposobu ich przekazywania w bieżącym roku 
podatkowym, będą w pełni dostępne dopiero pod koniec lipca. Rada wskazała, 
że dobrym rozwiązaniem jest angażowanie tych środków w duże ogólnodiecezjalne 
programy pomocowe zamiast ich rozdzielania w postaci niewielkich dotacji dla 
poszczególnych PZC. Sugerowano jednak, by część środków pozostawić jako wsparcie 
większych przedsięwzięć realizowanych przez PZC, w których środki z 1% byłyby tylko 
uzupełnieniem środków zgromadzonych przez Zespoły. 
Rada rekomendowała także pozostanie przy dotychczasowej formie akcji wielkanocnej - 
Chleb Miłości, pomimo pojawiających się trudności z płynnym przeprowadzeniem akcji. 
Omówiony został program dostarczania żywności dla najuboższych - PAED. Rada 
wskazała pojawiające się trudności w realizacji tego programu oraz zaproponowała kilka 
rozwiązań tych problemów. 
Tematem spotkania były ponadto formy kontaktu i spotkań z przedstawicielami 
poszczególnych PZC, roczne kalendarium wydarzeń Caritas w diecezji oraz powstanie 
oddziału Caritas w Gorzowie Wielkopolskim. 
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INTERNETOWY SYSTEM ZARZĄDZANIA ORGANIZACJĄ  
 
Przypominamy, że od 1 lutego 2008 roku Caritas Diecezji Zielonogórsko – Gorzowskiej 
realizuje projekt „ISZO 2008 – Internetowy System Zarządzania Organizacją”. 
Po pierwszych szkoleniach, które już się odbyły, spotkaliśmy się z bardzo przychylnymi 
głosami uczestników. Podkreślali oni, że szkolenia rozwiały ich obawy dotyczące 
dodatkowych obciążeń związanych z obsługą systemu ISZO. Uznawali oni, 
że korzystanie z systemu w dużym stopniu ułatwi pracę wolontariuszy PZC. 
Bardzo zależy nam na udziale większej liczby wolontariuszy i członków PZC oraz 
świetlic w szkoleniach. Z jednej strony jesteśmy bowiem zobowiązani umową 
przyznającą nam dotację do przeszkolenia odpowiedniej liczby osób. Z drugiej zaś 
strony chcemy, aby nasz system realnie ułatwiał funkcjonowanie Parafialnych Zespołów 
Caritas.  
Celem projektu „ISZO 2008 – Internetowy System Zarządzania Organizacją” jest rozwój 
i wdrożenie systemu internetowego, który pomaga w prowadzeniu działalności PZC.  
Projekt jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu Środki 
Przejściowe PL2005/017-488.01.01.01. Uzyskanie dotacji z tego funduszu jest dla nas 
dużym sukcesem i pozwala na rozwój systemu oraz na przeprowadzenie dokładnych 
szkoleń dla użytkowników, czyli wolontariuszy i członków PZC oraz wolontariuszy 
i kierowników świetlic Caritas. 
Każde szkolenie obejmuje 12 godzin zajęć w małych 10-osobowych podgrupach, tak 
aby każdy z uczestników dysponował własnym stanowiskiem komputerowym 
z dostępem do ISZO. Szkolenia uwzględniają różnorodność funkcji pełnionych przez 
poszczególne osoby w PZC. Szkolenia są prowadzone w Zielonej Górze i Gorzowie 
Wielkopolskim w weekendy (sobota-niedziela) z możliwością noclegu. Rozpoczęcie 
w sobotę o godz. 9.30, zakończenie w niedzielę obiadem o godz. 14.00. Zapewniamy 
bezpłatnie nocleg (jeśli jest potrzebny) i wyżywienie w czasie szkoleń. 
System ISZO jest podzielony na moduły dotyczące poszczególnych rodzajów 
działalności. Każdy blok szkoleniowy obejmuje naukę użytkowania kilku modułów ISZO. 
W bloku podstawowym znalazły się moduły, które musza poznać wszyscy 
wolontariusze, bez względu na pełnione przez nich funkcje. Obejmuje on moduł szkoleń, 
kalendarium, projektów i akcji oraz poczty systemowej.  
Oprócz bloku podstawowego wyszczególnione zostały bloki tematyczne 
dla wolontariuszy PZC.  
Blok księgowości skierowany jest głównie do osób zajmujących się sprawami finansów 
i rozliczeń, obejmuje moduł księgowy, sprawozdawczości, rejestru umów i wniosków, 
pomocy i magazyny. 
Blok magazynowy zawiera moduł magazynu oraz pomocy. Będzie on skierowany 
głównie do osób zajmujących się bezpośrednim udzielaniem pomocy.  
Blok administracyjny zawiera moduł dziennika korespondencji, stron internetowych, 
biuletynu informacyjnego, rejestru wniosków i umów oraz pomocy. Będzie on 
skierowany głównie do osób zajmujących się sprawami administracyjnymi, 
informacyjnymi, korespondencją.  

http://mpips.gov.pl/userfiles/File/Departament%20Pomocy%20Spolecznej/rops_swietlice.pdf

